



GABINETE DO MINISTRO

Esplanada dos Ministérios - Bloco "Q" - 6º andar
70049-900 - Brasília-DF
Tel.: (61) 3312-8709 – ministro@defesa.gov.br

OFÍCIO N° 19401/GM-MD

Brasília, 21 de julho de 2020.

A Sua Excelência a Senhora
Deputada **SORAYA SANTOS**
Primeira-Secretária da Câmara dos Deputados
Câmara dos Deputados
70.160-900 Brasília/DF

Assunto: Requerimento de Informação nº 584/2020

Senhora Primeira-Secretária,

1. Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, refiro-me ao Ofício 1ªSec/RI/E/nº 1271, de 24 de junho de 2020, que versa sobre o Requerimento de Informação nº 584/2020, por meio do qual o Deputado IVAN VALENTE (PSOL/SP), requer ao Ministro de Estado da Defesa informações sobre a atuação das Forças Armadas frente às manifestações em defesa da democracia e contra o racismo marcadas para o dia 7 de junho de 2020.
2. A respeito do assunto, cumpre-me informar à nobre Deputada as respostas aos seguintes questionamentos:

1) As Forças Armadas estão monitorando ou pretendem monitorar, à distância ou presencialmente, as manifestações em defesa da democracia e de combate ao racismo que estão ocorrendo no país? A atividade conta com a presença das Forças Armadas não identificados infiltrados entre os manifestantes?

Resposta:

As Forças Armadas não conduzem atividades ou ações dessa natureza.

2) As Forças Armadas realizaram ou realizarão alguma operação relacionada às manifestações em defesa da democracia e de combate ao racismo que estão ocorrendo em todo o país?

Resposta:

As Forças Armadas não realizaram ou determinaram a realização de operação relacionada às manifestações em pauta.

3) As Forças Armadas pretendem monitorar ou realizar alguma outra operação relacionada às manifestações do próximo domingo, dia 07 de junho de 2020? Qual efetivo designado para esta atividade? Há previsão de que membros das Forças Armadas compareçam aos eventos de forma não identificada para se infiltrar entre os manifestantes?

Resposta:

As Forças Armadas não determinaram a realização de operação ou monitoramento relacionados às manifestações em pauta.

4) *Quais as atividades e o efetivo designado pelas Forças Armadas para monitorar ou acompanhar as manifestações apoiadas pelo Presidente da República que tiveram como pauta o fechamento do Legislativo e do Supremo Tribunal Federal? Essas manifestações contaram com a presença de membros das Forças Armadas não identificados infiltrados entre os participantes?*

Resposta:

As Forças Armadas não realizaram ou determinaram a realização de operação relacionada às manifestações em pauta.

5) *Com que objetivo o Exército postou uma foto do pelotão de Infantaria "anti-distúrbios" às vésperas da manifestação em defesa da democracia e contra o racismo marcadas para o dia 07 de junho de 2020. Há perspectiva de as Forças Armadas reprimir as manifestações democráticas?*

Resposta:

O Comando do Exército informa que não há qualquer relação de fotos publicadas em suas mídias sociais acerca de atividades rotineiras de adestramento militar com as citadas manifestações.

6) *As Forças Armadas realizam troca de informações ou qualquer tipo de ação articulada com as polícias civis e militares para fins de monitoramento de lideranças políticas envolvidas nas manifestações em defesa da democracia e contra o racismo?*

Resposta:

As Forças Armadas não conduzem atividades ou ações dessa natureza.

3. Coloco-me à disposição para os esclarecimentos adicionais que Vossa Excelência reputar necessários.

Atenciosamente,

FERNANDO AZEVEDO E SILVA
Ministro de Estado da Defesa



Documento assinado eletronicamente por **Fernando Azevedo e Silva, Ministro(a) de Estado da Defesa**, em 24/07/2020, às 17:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 1º, art. 6º, do Decreto nº 8.539 de 08/10/2015 da Presidência da República.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.defesa.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, o código verificador **2507886** e o código CRC **10D04D41**.